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令和６年第２回竜王町議会臨時会 

                            令和６年７月１０日 

                            午前１１時００分開会 

                             於 議 場 

１ 議 事 日 程 

日程第 １ 会議録署名議員の指名 

日程第 ２ 会期の決定 

日程第 ３ 議第３７号 令和６年度竜王町一般会計補正予算（第２号） 

日程第 ４ 議第３８号 工事請負契約の締結について 

日程第 ５ 報第 １号 令和５年度竜王町一般会計繰越明許費繰越計算書について 

日程第 ６ 報第 ２号 令和５年度竜王町水道事業会計予算繰越計算書について 

日程第 ７ 報第 ３号 令和５年度竜王町下水道事業会計予算繰越計算書について 

日程第 ８ 滋賀県後期高齢者医療広域連合議会議員の選挙について 

日程第 ９ 議員派遣について 
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２  会議に出席した議員（１２名） 

 １番 中 村 匡 希   ２番 三 宅 政 仁 

 ３番 若 井 政 彦   ４番 大 橋 裕 子 

 ５番 鎌 田 勝 治   ６番 橘   せつ子 

 ７番 澤 田 満 夫   ８番 磯 部 俊 男 

 ９番 内 山 英 作  １０番 森 島 芳 男 

１１番 山 田 義 明  １２番 小 西 久 次 

３  会議に欠席した議員（なし） 

４  会議録署名議員 

 ４番 大 橋 裕 子   ５番 鎌 田 勝 治 

５  地方自治法第１２１条の規定により説明のため会議に出席した者 

町 長 西田 秀治  教育委員会教育長 甲津 和寿 

副 町 長 杼木 栄司  総 務 主 監 図司 明徳 

住 民 福 祉 主 監 川嶋 正明  産 業 建 設 主 監 井口 清幸 

会 計 管 理 者 寺本 育美  総 務 課 長 町田 啓司 

未 来 創 造 課 長 岩田 宏之  中 心 核 整 備 課 長 森  徳男 

税 務 課 長 奥  敏和  住 民 課 長 臼井由美子 

福 祉 課 長 中原 江理  健 康 推 進 課 長 野村 博嗣 

自 立 支 援 課 長 小森久美子  農 業 振 興 課 長 中島 孝之 

商 工 観 光 課 長 西村 忠晃  建 設 計 画 課 長 中西 政也 

上 下 水 道 課 長 越智 裕彰  教 育 次 長 兼 
教 育 総 務 課 長 

森岡 道友 

学 校 教 育 課 長 安食  敬  生 涯 学 習 課 長 山中 知樹 

６  職務のため議場に出席した者 

議 会 事 務 局 長 寺嶋  要  書 記 井村奈緒美 
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開会 午前１１時００分 

○議長（小西久次） 皆さん、こんにちは。ただいまの出席議員数は１２人であり

ます。よって、定足数に達していますので、これより令和６年第２回竜王町議会

臨時会を開会いたします。 

会議に入ります前に、町長より発言の申出がございますので、これを認めるこ

とにいたします。 

西田町長。 

○町長（西田秀治） 皆さん、こんにちは。令和６年竜王町議会第２回臨時会開会

に当たり、一言御挨拶を申し上げます。 

本日、第２回臨時会を招集いたしましたところ、議員各位におかれましては、

公私何かと御多用の中、御出席いただき厚くお礼を申し上げます。議員の皆様方

には、ますます御健勝にて日々議会活動に精励いただき、あわせまして、町政万

般にわたり格別の御指導と御鞭撻を賜っておりますことに厚くお礼申し上げます。 

去る６月１６日に、任期満了に伴う竜王町長選挙が執行され、その結果、町民

の皆様から多くの御支持をいただき、引き続き町政を担わせていただくこととな

りました。新たな決意を持って、「若者も暮らしたい 希望かなえる 輝竜の

郷」、また、「こどもたちの未来に贈る夢あるまちづくり」の実現に向けまして、

組織横断的なプロジェクトチームで、早期に仕上げるべき課題はトップスピード

で、また、時間を要する課題については中長期的視点で取り組んでまいります。 

まずは、まちの未来を見据えた重点取組として、竜王町コンパクトシティ化構

想に基づく、中心核整備のリーディングプロジェクト「交流・文教ゾーン整備」

において、新竜王小学校の建設を計画どおり着実に推進いたします。 

また、安全安心のインフラ整備に関しましては、国・県への要望を強化し、日

野川改修の加速化、国道８号のバイパス化を促進するとともに、地場産業の強化

及び後継者育成の推進、並びに教育、健康福祉、公共交通、また防犯防災などの

充実を図ることで、こどもから高齢者まで全ての人々に、住んで良かった、また、

住み続けたいと思っていただけるまちづくりを進めてまいります。 

また、町の立地環境を活かした新たな産業誘導についても強力に推し進め、さ

らなる税収の確保を図ってまいります。 

さて、今回の選挙では、住民の皆様から様々なお声をいただきました。こうし

た声に耳を傾け、丁寧な説明をしながら、皆様の期待と信頼にお応えすべく、ま

ちづくりに取り組んでまいりますので、引き続きどうぞよろしくお願いいたしま
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す。 

最後に、５月定例会直後の臨時会招集となり誠に恐縮でございますけれども、

提案申し上げます案件につきまして慎重なる御審議を賜り、適切な御結論をいた

だけますようお願い申し上げまして、開会に当たりましての挨拶といたします。

皆さん、どうぞよろしくお願いいたします。 

○議長（小西久次） これより、本日の会議を開きます。 

本日の議事日程は、お手元に配付のとおりであります。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 １ 会議録署名議員の指名 

○議長（小西久次） それでは、日程第１ 会議録署名議員の指名を行います。 

会議規則第１２５条の規定により、４番、大橋裕子議員、５番、鎌田勝治議員

を指名いたします。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 ２ 会期の決定 

○議長（小西久次） 日程第２ 会期の決定を議題といたします。 

お諮りいたします。 

本臨時会の会期は、本日１日限りといたしたいと思いますが、これに御異議あ

りませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（小西久次） 御異議なしと認めます。 

よって、本臨時会の会期は、本日１日限りと決定いたしました。 

それでは、これより議事に入ります。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 ３ 議第３７号 令和６年度竜王町一般会計補正予算（第２号） 

日程第 ４ 議第３８号 工事請負契約の締結について 

○議長（小西久次） 日程第３ 議第３７号、令和６年度竜王町一般会計補正予算

（第２号）及び日程第４ 議第３８号、工事請負契約の締結についてを一括議題

といたします。 

提案理由の説明を求めます。 

西田町長。 

○町長（西田秀治） ただいま、上程いただきました議第３７号から議第３８号ま

での各議案につきまして、提案理由を申し上げます。 



- 5 - 

議第３７号、令和６年度竜王町一般会計補正予算（第２号）につきましては、

現在お認めをいただいております補正予算（第１号）までの歳入歳出予算額が９

２億７，７６９万４，０００円でございます。今回、この総額に歳入歳出それぞ

れ８１１万円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ９２億８，５８

０万４，０００円とさせていただくものでございます。 

補正予算の内容といたしましては、町内の法人において、令和５年３月決算期

の法人住民税法人税割に基づく中間申告として、昨年１１月に納付された額が令

和６年３月決算期の法人住民税法人税割の額を上回ったことから、差額分を還付

するために要する費用及びこれに係る還付加算金について、現計予算との差額分

を補正するものでございます。 

なお、中間申告の額につきましては、同年３月決算期の法人税割額の２分の１

に相当する額を納付することとしており、翌年３月決算期の法人税割額との差額

について、追徴または還付することとなっております。 

次に、議第３８号、工事請負契約の締結についてにつきましては、竜王町総合

庁舎１階事務室等改修工事の請負契約の締結でございます。 

本件につきましては、去る令和６年６月３日に、事後審査型条件付一般競争入

札を執行いたしましたところ、株式会社ヤマタケ創建、代表取締役竹井友明が金

額１億８，３１５万円で落札いたしましたので、これの請負契約の締結について、

地方自治法第９６条第１項第５号及び竜王町議会の議決に付すべき契約および財

産の取得または処分に関する条例第２条の規定により、議決を求めるものでござ

います。 

以上、提案理由といたしますので、よろしく御審議を賜り、御承認いただきま

すようお願い申し上げます。 

○議長（小西久次） 提案理由の説明が終わりました。 

これより１議案ごとにお諮りいたします。 

日程第３ 議第３７号、令和６年度竜王町一般会計補正予算（第２号）を議題

として、質疑に入ります。 

質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小西久次） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより討論に入ります。 

討論ありませんか。 
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［「なし」の声あり］ 

○議長（小西久次） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

これより採決を行います。 

日程第３ 議第３７号を原案のとおり決定することに賛成諸君の起立を求めま

す。 

［賛成者起立］ 

○議長（小西久次） 起立全員であります。 

よって、日程第３ 議第３７号は原案のとおり可決されました。 

日程第４ 議第３８号、工事請負契約の締結についてを議題として、質疑に入

ります。 

質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小西久次） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより討論に入ります。 

討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小西久次） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

これより採決を行います。 

お諮りいたします。 

日程第４ 議第３８号を原案のとおり決定することに賛成諸君の起立を求めま

す。 

［賛成者起立］ 

○議長（小西久次） 起立全員であります。 

よって、日程第４ 議第３８号は原案のとおり可決されました。 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 ５ 報第 １号 令和５年度竜王町一般会計繰越明許費繰越計算書につい 

            て 

日程第 ６ 報第 ２号 令和５年度竜王町水道事業会計予算繰越計算書について 

日程第 ７ 報第 ３号 令和５年度竜王町下水道事業会計予算繰越計算書につい 

            て 

○議長（小西久次） 日程第５ 報第１号、令和５年度竜王町一般会計繰越明許費
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繰越計算書についてから日程第７ 報第３号、令和５年度竜王町下水道事業会計

予算繰越計算書についてまでの３報告について、一括議題といたします。 

提案理由の説明を求めます。 

西田町長。 

○町長（西田秀治） 報第１号から報第３号までについて、報告いたします。 

報第１号、令和５年度竜王町一般会計繰越明許費繰越計算書についてにつきま

しては、地方自治法施行令第１４６条第２項の規定により、報告するものでござ

います。 

本繰越明許費繰越計算書の内容につきましては、令和５年度の定例会等におい

て、地方自治法第２１３条第１項の規定により、翌年度に繰り越して使用できる

経費としてお認めをいただきました令和５年度の繰越明許費に係るものでござい

ます。 

今回、繰越しをさせていただきましたそれぞれの事業名と翌年度繰越額を申し

上げます。 

電算一般管理費２２万円、総合庁舎維持修繕事業６，９２５万７，０００円、

地域安全対策事業１８１万円、総合戦略策定（改訂）事業３２０万円、中心核整

備事業７億５，００４万１，０００円、戸籍住民登録費９６４万５，０００円、

住民基本台帳ネットワークシステム整備事業６８５万８，０００円、低所得世帯

に対する電力・ガス・食料品等価格高騰支援事業２，３８２万８，０００円、新

型コロナウイルスワクチン接種事業２２万９，０００円、農業振興地域整備計画

管理（策定）事業３４５万４，０００円、土地改良総務費・一般管理８８７万３，

０００円、土地改良施設等維持補修事業５２万円、農業水路等長寿命化・防災減

災事業２，３００万円、道路橋梁整備事業８，６４１万６，０００円、河川総務

費・一般管理１，５００万円、総合運動公園管理運営事業３，８６０万９，００

０円、竜王小学校建設事業３９６万円、文化財保存活動事業１，０５２万６，０

００円を繰り越しました。 

次に、報第２号、令和５年度竜王町水道事業会計予算繰越計算書について及び

報第３号、令和５年度竜王町下水道事業会計予算繰越計算書についてにつきまし

ては、地方公営企業法第２６条第３項の規定により、報告するものでございます。 

水道事業会計については改良事業費２億９，４００万円を、下水道事業会計に

ついては建設改良費１，７２０万円を繰り越しました。 

以上、報第１号から報第３号までについての報告といたします。 
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○議長（小西久次） 以上で、提案理由の説明が終わりました。 

この際、日程第５ 報第１号から日程第７ 報第３号の３報告について質疑が

ありましたら、これを認めることにいたします。 

質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小西久次） ないようでありますので、質疑はこれで終結し、日程第５ 

報第１号から日程第７ 報第３号の３報告について、報告を終結いたします。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 ８ 滋賀県後期高齢者医療広域連合議会議員の選挙について 

○議長（小西久次） 日程第８ 滋賀県後期高齢者医療広域連合議会議員の選挙を

行います。 

現在、竜王町議会選出の滋賀県後期高齢者医療広域連合議会議員が欠員となっ

ていることから、滋賀県後期高齢者医療広域連合規約第８条第３項の規定によっ

て選挙を行うものであります。 

お諮りいたします。 

選挙の方法については、地方自治法第１１８条第２項の規定により、指名推選

にいたしたいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（小西久次） 御異議なしと認めます。 

よって、選挙の方法は指名推選で行うことに決定いたしました。 

お諮りいたします。 

指名の方法については、議長において指名することにいたしたいと思いますが、

これに御異議ありませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（小西久次） 御異議なしと認めます。 

よって、議長において指名することに決定いたしました。 

それでは指名いたします。 

滋賀県後期高齢者医療広域連合議会議員に西田秀治町長を指名いたします。 

お諮りいたします。 

ただいま指名いたしました西田秀治町長を、滋賀県後期高齢者医療広域連合議

会議員の当選人と定めることに御異議ありませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 
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○町長（西田秀治） 御異議なしと認めます。 

よって、ただいま指名いたしました西田秀治町長が、滋賀県後期高齢者医療広

域連合議会議員に当選されました。 

ただいま、滋賀県後期高齢者医療広域連合議会議員に当選されました西田秀治

町長が議場におられますので、本席から会議規則第３３条第２項の規定により、

当選人の告知をいたします。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 ９ 議員派遣について 

○議長（小西久次） 日程第９ 議員派遣についてを議題といたします。 

お諮りいたします。 

会議規則第１２６条の規定により、お手元に配付のとおり議員を派遣すること

にいたしたいと思います。 

なお、緊急を要する場合は、議長においてこれを決定いたしたいと思いますが、

御異議ありませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（小西久次） 御異議なしと認めます。 

よって、本件はそのように決定いたしました。 

なお、派遣された議員は、派遣の結果を議長まで報告していただくようお願い

いたします。 

以上で、本日の議事日程は全部終了いたしました。 

この際、町長より発言の申出がございますので、これを認めることにいたしま

す。 

西田町長。 

○町長（西田秀治） 令和６年竜王町議会第２回臨時会の閉会に当たり、一言お礼

の御挨拶を申し上げます。 

提案させていただきました案件に関しまして、慎重なる御審議を賜り、原案ど

おりの内容でお認めをいただきましたこと、厚く御礼を申し上げます。 

開会の御挨拶でも申し上げましたとおり、まちの未来を見据えた重点取組とし

て、中心核の交流・文教ゾーンの整備を着実に進めるとともに、安心安全なイン

フラ整備、さらには防犯防災、教育、社会福祉、公共交通のさらなる充実を図っ

てまいりたいと考えております。そして、今後も加速する人口減少や社会の変化

を見据えながら、「若者も暮らしたい 希望かなえる 輝竜の郷」、また、「次



- 10 - 

世代に誇れるまちづくり」、そして、「こどもたちの未来に贈る夢あるまちづく

り」の実現に向けて、組織横断的に全職員が一丸となって鋭意取り組んでまいり

たいと思います。 

結びに当たりまして、これからの季節一段と暑さが厳しくなってまいります。

議員の皆様におかれましては、くれぐれも健康に御留意いただき、町政進展のた

め、引き続き御活躍いただきますよう御祈念申し上げまして、閉会の御挨拶とい

たします。 

本日は、誠にありがとうございました。 

○議長（小西久次） 以上をもちまして、令和６年第２回竜王町議会臨時会を閉会

いたします。 

大変御苦労さまでございました。 

閉会 午前１１時２１分 
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会議の経過を記載して、その相違ないことを証するためここに署名する。 
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